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ВСТУП
Миколаївська область має всі передумови для інтенсивного розвитку туризму: особливості географічного положення та рельєфу, сприятливий клімат, багатство природного, історико-культурного та рекреаційного потенціалу, досить розвинену транспортну мережу, вигідне географічне положення. Унікальними та неповторними є ландшафти долини річки Південний Буг та її приток.

Питання розвитку активного та спортивного туризму, розробка нових маршрутів для водного, вело, пішохідного туризму є досить перспективним. Особливо для приміських територій, де можливий розвиток туризму вихідного дня. 
Отже актуальність дипломної роботи полягає у важливості аналізу та оцінці туристичних ресурсів Миколаївської області як однієї з найперспективніших для ведення туристично-рекреаційної діяльності у майбутньому.
Новизну у роботі забезпечують розроблені автором карти, туристичні маршрути, характеристики і описи туристичних об’єктів. 

Об’єктом дослідження є природні туристичні ресурси Миколаївської області

Предмет дослідження  - різни види природних туристичних ресурсів, окремі туристичні об’єкти, і їх територіальна диференціація.
Метою дипломної роботи є характеристика туристичних ресурсів Миколаївської області. 
Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:

 - дати загальну фізико – географічну характеристику регіону;

 - розкрити поняття природні туристичні ресурси;

- проаналізувати різі види природних туристичних ресурсів;
- скласти власні маршрути для ознайомлення з об’єктами природних туристичних ресурсів.
При виконанні дипломної роботи використовувались наступні методи : аналізу і синтезу, порівняльно – географічний, картографічний, метод комп’ютерного графічного редагування.
Структура дипломної роботи складається із вступу, 4-х розділів, висновків, списку використаних джерел.
Робота ілюстрована 27 рисунками, у тому числі картами, схемою та фотографіями.

Висновки
1. Миколаївська область розташована на півдні України, в межах басейну річки Південний Буг. Північно-західна частина Миколаївської області в міжріччі Дніпра й Південного Бугу відноситься до південного схилу Придніпровської височини, південна межа її збігається з границею поширення Українського кристалічного щита, складеного твердими породами – гранітами, гнейсами, кварцитами та іншими. Причорноморська низовина характеризується нескладною геологічною будовою. Лівобережжя Південного Бугу дренується річками Інгул та Інгулець з притокою Висунь. Описувана територія являє собою широке вододільне плато з подовими зниженнями, які в рельєфі слабо виражені. Прибережна смуга Дніпровсько-Бузького лиману розчленована короткими, але широкими і глибокими балками. 

Клімат помірно континентальний з м’якою малосніжною зимою і жарким посушливим літом. Пересічна температура січня становить -4°C (із висотою снігового покриву в 9–11 см), липня – +27°C. Річна кількість опадів – від 300–330 мм на південь до 450 мм на півночі. Максимум випадає влітку, переважно у вигляді злив. Море у купальний сезон (червень-серпень) прогрівається біля берега до +24°C.
В області налічується 120 річок і балок загальною довжиною 3579,84 км, з яких 6 середніх та 1 велика - р. Південний Буг. Басейн річки Південний Буг в межах області нараховує 47 річок довжиною більш 10 км, а довжина самої річки в межах області дорівнює 257 км.
Природні озера області територіально розподілені нерівномірно. Основна їх кількість зосереджена на Кінбурнському півострові, серед них найбільше в області - озеро без назви на південь від с. Покровка (2,04 км2) та оз. Чирніно (0,56 км2). Штучні водойми області – водосховища (45) і ставки (1104). 

Ґрунтовий покрив у північній частині області представлений переважно чорноземами глибокими, далі на південь – чорноземами звичайними та південними, а в приморській смузі – темно-каштановими ґрунтами на лесових породах. Земельний фонд Миколаївської області характеризується наявністю досить високого біопродуктивного потенціалу. На більшій частині Миколаївської області – різнотравно-типчаково-ковилова рослинність, по долинах річок є невеликі масиви байрачних лісів. Загальна площа лісів Миколаївської області становить 127,4 тис. га. Особливо цінними є лісові масиви та урочища природно-заповідного фонду, які виконують санітарно-гігієнічні та оздоровчі функції. Хоча по площі зайнятої лісами область посідає лише передостаннє місце в Україні (2,3% території області), на Миколаївщині нараховується 14 значних лісових масивів.

2. Туристичні ресурси — сукупність природно-кліматичних, оздоровчих, історико-культурних, пізнавальних та соціально-побутових ресурсів відповідної території, які задовольняють різноманітні потреби туриста". У процесі класифікації туристичних ресурсів більшість дослідників розподіляють їх на три складові: природні, історико-культурні, чи культурно-історичні, соціально-економічні. На наш погляд, найраціональніший поділ туристичних ресурсів на природні, історико-культурні та соціально-економічні передумови, що доповнюють туристичні ресурси інфраструктурними компонентами. Адже в умовах глобалізації здійснюється цілеспрямована діяльність з розширення ресурсної бази туризму за рахунок штучно створених об'єктів, наприклад, аквапарків, розважальних центрів, де природні складові вдосконалюються штучно сформованими елементами. Окрім цього, до соціально-економічних передумов варто віднести матеріально-технічну базу самого туризму, трудові ресурси, які забезпечують функціонування галузі будівництва, транспорт, сферу послуг (торгівлю, громадське харчування тощо).

Природні туристичні ресурси (ПТР) — це природні, тобто кліматичні, водні, геологічні, ґрунтові, фітолікувальні та ландшафтні, а також природно-антропогенні (національні природні парки, заповідники, пам'ятки природи та ін.), які володіють комфортними умовами і можуть бути використані для туристичної діяльності. За характером впровадження у процес туристичної діяльності ПТР дуже різні. 

3. Рельєф по відношенню до туризму слід розглядати і як умову, і як ресурс. У першому випадку важливо враховувати його інженерно-геоморфологічні властивості. У другому випадку на перше місце виходять такі властивості, як стійкість до навантажень, різноманітність, унікальність, комфортність, культурно-історична цінність. 

Здебільшого рельєф виступає в якості умов розвитку або навпаки обмеження туристичної діяльності, з точки зору туристичного ресурсу він має значення для організації активних видів рекреації (гірськолижний туризм, пішохідний туризм, альпінізм, скелелазіння), урізноманітнення ландшафтної структури і відповідно пейзажного розмаїття певної території. 
Головна річка, яку можна використовувати для активного туризму, є Південний Буг.. В місці виходу на поверхню південних відрогів Українського кристалічного щита утворилися відомі каньйони, численні пороги і перекати. Як унікальний природний комплекс Тилігульський лиман має потужні туристичні можливості, але туристична інфраструктура на берегах лиману відсутня, тому навіть влітку кількість відпочиваючих незначна.

Дніпровсько-Бузький лиман – прісноводний лиман, який з південної частини омивається Чорним морем. Середня глибина становить 6–7 м, найбільша – 12 м. З Чорним морем лиман з'єднується протокою завширшки 3,6 км. Південне узбережжя низьке, піщане, а північне має високі обриви (до 20–35 м), складені з глинисто-піщаних порід, на окремих ділянках зустрічаються піщано-мушлеві коси. Дно біля кос піщане, на глибині вкрито суглинисто-піщаними мулами. Дніпровсько-Бузький лиман має важливе туристичне значення.
Отже, водні ресурси на території області дають можливість для розвитку оздоровчого туризму, спортивних видів туризму (яхтинг, водні лижі, дайвінг, рафтинг), задоволення потреб населення у відпочинку (організація круїзів).
Клімат є одним з ресурсів, що обумовлює просторову організацію відпочинку. Миколаївська область знаходиться в зоні кліматичного комфорту. Наявність в області морського узбережжя довжиною близько 140 км, джерел мінеральної води, покладів лікувальних грязей, особливо Тилігульського та Бейкушського лиманів створює умови для оголошення даних рекреаційно-туристичних зон кліматичними та бальнеологічними курортами місцевого та державного значення. Основу потужного туристично-рекреаційного та оздоровчо-лікувального комплексу складають курортні території, найбільшими з яких є Коблеве, Рибаківка, Чорноморка та Очаків.
На сьогоднішній день на території Миколаївської області знаходяться частина Чорноморського біосферного заповідника, два Національних природних парки «Бузький Гард» та «Білобережжя Святослава», один природний заповідник (Єланецький степ), два регіональні ландшафтні парки (Приінгульський та Тилігульський) та 46 заказників, 30 пам’яток природи (у т. ч. ботанічне урочище Степок), 19 парків-пам’яток садово-паркового мистецтва (у т.ч. Мостовський), 13 заповідних урочищ, Миколаївський зоопарк.

Чорноморський біосферний заповідник використовується в сфері туризму, по території усього заповідника прокладені екологічні стежки.

У заповіднику Єланецький степ створена одна екологічна стежка довжиною 1,2 км, маршрут якої проходить біля вольєру зоопарку. Маршрут по стежці діє з початку квітня до середини жовтня.

Гранітно-Степове Побужжя має унікальний рекреаційно-оздоровчий потенціал. Тут зосереджені значні запаси лікувальних радонових вод. Уже багато років Бузькі пороги є Меккою водних туристів. В урочищі Протіч розташована одна з найкращих у Європі трас водного слалому. Прямовисті скелі каньйону – улюблене місце змагань скелелазів. Ще одна перлина природно-заповідного фонду Миколаївщини - національний природний парк «Білобережжя Святослава».

4. Туристичний маршрут – попередньо спланована туристами або суб'єктом туристичної діяльності подорож, що може охоплювати один чи декілька туристських шляхів і характеризується визначеним порядком пересування туристів через певні географічні пункти. Складниками туристського маршруту є початковий, проміжні і кінцевий пункти, стежки і дороги, які їх з'єднують безпосередньо чи розгалуженнями

Для ознайомлення зі всіма вище окресленими природними умовами,  цікавими і унікальними ландшафтами та туристичними об’єктами території, було запропоновано наступні туристичні маршрути:

1. Туристичний маршрут одного дня. (Актовський і Арбузинський каньони)

2. Острів Березань. Античне місто та невідома фортеця

3. Водний маршрут річкою Південний Буг

4. Царство скель та води. Національний природний парк "Бузький Гард"

5. Велотур: Гранітно-Степове Побужжя

6. Кінбурнський півострів. Парадокси заповідного півдня.

Таким чином, туристична галузь має надзвичайно важливе значення для економіки нашої держави, а розвиток цієї сфери суспільного життя повинен стати одним із пріоритетних завдань на найближче майбутнє. Миколаївська область має невикористані рекреаційні та туристичні ресурси, тому є однією з перспективних для розвитку туризму в Україні. Його потенціал та можливості формують морське побережжя, чисте навколишнє середовище, багата культурна та історична спадщина. Причинами, які перешкоджають розвитку туризму в є несприятлива державна політика, нерозвиненість туристичної інфраструктури та низький рівень матеріальної бази.
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